

江苏省气象台继续发布大雾预报，预计今天，除了江苏的东北部，江苏大部分地区将迎来秋雾浓浓的早晨。预计今天夜里起，受到冷空气的影响，一场小雨将洗刷连日来灰蒙蒙的城市，带来清新的空气。

责任编辑：吴瑕 4630256@qq.com 美编：江佳瑛 组版：谈雷

重度污染！大雾昨天弄脏南京

今天仍有大雾，夜里雨水除尘降温

从前天起，南京就笼罩在雾霾之中。昨天，轻雾升级，雾气持续时间更长、范围更广。昨天早晨开始，空气质量出现大的波动。8:00~12:00期间，瞬间值的污染指数不断飙升，180、200、150、364……南京出现了下半年以来的首个“重度污染”天。12点过后，空气质量开始有所好转。江苏省气象台继续发布大雾预报，预计今天，除了江苏的东北部，江苏大部分地区将迎来秋雾浓浓的早晨。预计今天夜里起，受到冷空气的影响，一场小雨将洗刷连日来灰蒙蒙的城市，带来清新的空气。

□通讯员 徐小怙 邵艺 快报记者 安莹 孙羽霖

下半年来最浓的雾

10点后能见度才提高

“这场大雾从凌晨3点就开始了，雾气一直到10点后才消失。太阳出来以后，大雾反而变浓了。这是南京下半年来最浓的一场雾。”江苏省交通气象台值班员介绍，从昨日凌晨3点至早晨8点，南京的能见度从3公里开始下降，到了早晨7点，能见度不足1公里，早晨8点，能见度接近500米左右。太阳出来后，能见度一直没有恢复，反而出现了能见度的最低点。

下半年来最脏的天

中午，雾散去，霾现身

昨天上午，浓雾中，眼前的高楼只能看到模糊的轮廓。行走在马路上，都不敢深呼吸，感觉嘴里和鼻子里全是酸酸呛人的味道，路上不少市民被雾熏得直揉眼睛。

雾霾交织，互相转换

环保专家告诉记者，雾的性质在11点开始，慢慢发生了变化。随着阳光的出现，南京的空气湿度从90%下降到70%。这时雾变身为霾。近年来，南京常常会出现雾霾交织的现象，虽说雾霾属于不同的天气现象，但它们之间可以互相转换，如果霾天，湿度稍稍加大，霾就可能转换成雾，而雾天，如果一遇到阳光蒸发，就很有可能转换为霾天。

雾霾重重的状态会否留下空气质量的后遗症？环保专家告诉记者：据观察，由于汽车尾气等的污染被“埋”在空气中，南京的雾中也带着“酸味”，另外，等雾气散了之后，这些细小颗粒物会聚集在空中，形成一些大颗粒污染物，从而造成空气质量持续不佳。

雾和霾的区别

湿度	颜色
雾	空气湿度在90%以上
霾	空气湿度在80%以下
雾霾混合物	空气湿度80%至90%之间

»链接

环保部门排除秸秆燃烧

除了大雾迷城，是否还有秸秆在“作祟”？已连续多日在郊区县督察秸秆焚烧的南京市环保局自然保护区负责人告诉记者，这几天，南京派出十多支执法巡查小分队，四处巡查及时制止焚烧秸秆行为。就巡查结果看，目前尚未发现大面积焚烧秸秆现象。国家环保部每天公布的“上海世博会期间长三角地区秸秆焚烧卫星遥



昨天，南京市中心能见度很低 快报记者 施向辉 摄



玄武湖上雾气弥漫 快报记者 赵杰 摄

»预报

今天污染稍有缓解

除了南京污染外，记者查阅近期华东地区空气质量状况，发现国庆期间均保持良好水平，但后期各地污染指数都有不同程度的上升。尤其是这两天弥漫的大雾，使我国东部地区大气水平和垂直扩散条件极为不利，雾霾天气增多，空气质量均呈下降趋势，但颗粒物“飘尘”的指标却不断上升。随着夜间风力减小、逆温与雾的出现，至当晚10点，仅3个小时内，“飘尘”污染加重趋势使污染指数达189。昨天上午，空气污染持续加重，午间12点，污染指数上升至364，达重度污染水平。之后开始缓慢下降，空气质量有所好转，截至昨天下午两点降至189，为轻度污染。

环境专家预测，10日南京空

气质量仍将持续轻微/轻度污染水平，可吸入颗粒物污染分指数范围130~150，二氧化硫污染分指数范围30~50，二氧化氮污染分指数范围30~50。11日预计出现的降雨，将会使空气污染状况有所缓解。

大雾影响江苏大部

连续两日雾霾天，让南京的空气脏脏的，雾还没有要离去的意思。昨天，江苏省气象台继续发布大雾预报。今天早晨，除了江苏省的东北角以外，大雾将影响到江苏大部地区。昨天上午安徽蚌埠，能见度最低的时候不足10米，江苏西部的盱眙、溧水能见度最低都在100米左右。今天白天，制造大雾的“高压系统”东移进入江苏。大雾将是今天江苏天气舞台的主要角色。预计清晨到上午，江苏中部西部地区能见度会在1公里以下，大雾对交通会有影响，上班上学的朋友最好提前出行。

“这两天，晴好天气里容易出现的辐射雾，不再单一作战，辐射雾与平流雾相遇，两种雾气相遇后，将形成混合雾。”对于这两

昨天，南京禄口机场遭遇了今年入秋以来最大的一场雾，机场航班九成延误或取消，滞留旅客甚至超过1万多人次。据东航江苏公司统计，截止到9日中午12时，大雾共造成该公司50余架出港航班的延误和40多个航班的取消。

大雾还影响了公路交通，昨天，宁杭高速、沪宁高速、绕越高速、三桥高速、机场高速实施封闭交通管制措施。但市内交通秩序还算良好，而且由于许多进城的车辆被挡在外面，城内道路的机动车流量反而少了许多。

□快报记者 毛丽萍 朱俊俊

多条高速封闭 九成航班受阻

预计禄口机场今天下午开始恢复正常



禄口机场大量班机延误，候机厅里很多旅客一脸疲惫 快报记者 顾炜 摄

»航班 “抱歉通知”一个接一个

前天大雾，禄口机场航班大面积延误，昨天，机场又遭遇浓雾侵袭，能见度不足50米，九成航班延误或取消，滞留旅客达上万人次。

8号没飞成，9号又没走掉

“南京机场现在乱成一锅粥，起飞时间已过，我的航班，你什么时候让我登机？”……东航延误飞机五小时，原本可以起飞，现在却取消航班，158名乘客被滞留在机场，没有得到任何安排、无赔偿、无承诺，大家包括老头老太太孩子一起在这里等，大家在争取，我也在争取，现在我只想睡觉，只想回家。”“悲痛地告诉你们，我们仍旧在南京机场奋战，把嘴合上，不要‘啊’！”……大雾“热闹”了新浪微博。

昨天15:00多，记者刚进禄口机场候机楼，航班延误的抱歉通知就一个接着一个，而候机大厅里也满满地坐着因为航班延误而盲目的旅客，有的看书，有的发呆……各大航空公司改签柜台更为忙碌。

“我有急事去北京，不然就坐火车了，你看你是14:15到北京的机票，原来说17:30飞，然后又说

航显、广播向旅客通报航班信息。10:30，机场天气逐渐转好，10:33第一个航班MU2165降落，11:04，ZH9866航班起飞。随后机场进入高密度航班保障，12:00~13:00，机场保障航班起降60架次，创禄口机场通航以来每小时航班高密度保障最高架次。据透露，目前首都机场每小时航班密度最高纪录为67架。

面对大雾，为确保旅客安全顺利出行，东航江苏公司第一时间启动了应急预案，运行控制中心合理调配了运力，有效调整航班计划，并积极与各相关单位和备降场联系，掌握动态信息，确保将航班延误时间缩短到最小。

昨天，记者看到东航特意打印了很多份“航班延误通知”，贴在很多醒目的地方。

对此，大多数因此滞留的旅客表示理解，但是他们希望航空公司给个明确的答复，飞还是不飞。

东航江苏公司客运部书记陈云婷昨天告诉记者，他们已经尽可能调配飞机，包括从无锡调派，但是因为滞留旅客较多，运力不够，还是临时取消或合并了一些飞机。

60分钟起降60个航班创纪录

机场管理部门介绍，相比前一天，昨天雾更浓，9:08机场启动大面积航班延误保障预案，跟踪了解掌握天气变化情况，及时通过

多条高速实施封路管制



昨天上午，南京长江三桥被雾气笼罩 快报记者 辛一 摄

行，直至8点40分，车辆完全放行。

“清晨5点多的时候，当时的能见度不到20米，为确保行车安全，我们只能临时关闭高速公路。”南京三桥高速大队副大队长蔡斌告诉记者。记者了解到，像宁连高速、二桥高速等虽然没有封路，但高速交警都加强了巡逻力度，并通过信息板加以提醒。据悉，8点左右，机场高速恢复通行；8点40分左右，沪宁高速恢复通行；9点10分，宁杭高速恢复通行；10点30分绕越、三桥恢复通行。

“我们是清晨5点封路，直至早上7点半开始放行。”沪宁高速交警大队教导员陈培告诉记者，昨天8

点多，他从新街口带了一个客人去江宁，要经过机场高速，他发现了一个奇怪的现象，新街口一点都不堵，但当他的车开到机场高速的时候，却走不动了。

“速度要慢，但也不能太慢。”陈培说，一般能见度小于500米大于200米时，时速低于80公里；小于200米至100米时，时速低于60公里；小于100米至50米时，时速低于40公里；在30米以内时，时速低于20公里；到10米左右时，时速限制在5公里以下。能见度极低时不宜行车。

“开双跳和雾灯后，要多摁喇叭，让后面的车判断出你的大概位置，同时，看见前面有车后，哪怕前面的车再慢，也不要超车，因为你不

»相关

长江南京段封航

本报讯（通讯员毛义文记者毛丽萍）昨天，长江南京段大雾弥漫，早晨6点30分，南京海事局指挥中心迅速启动雾航预警应急预案，立即发布临时交通管制警告，要求航行船舶立即选择附近安全水域抛锚，以策安全，同时要求辖区各海事处暂停船舶进出港签证，防止船舶冒雾航行。截至目前江面未发生一起险情。

轮渡停了8小时

本报讯（记者鲍晓东）昨天的雾，江面能见度较低，轮渡被迫停航8小时。根据应急预案，新宁浦巴士的盐浦公交线调集车辆在中山码头和浦口码头之间驳运乘客，基本没有乘客因轮渡停航而滞留。南京市轮渡公司相关负责人告诉记者，昨晨7点开始，江面雾大已经无法通行，一直到下午3点，轮渡才得以恢复正常。按照每小时正常各3班来计算，轮渡计算，至少停了48趟。

»国内

中东部地区
大雾加强影响交通

新华社北京10月9日电中央气象台9日清晨发布大雾蓝色预警，9日上午，我国大雾范围明显扩大，华北、江汉等地大雾加强，部分地区能见度不足500米，给各地航运、公路、铁路交通造成一定影响。专家表示，10月初，降雨过程结束后，低层湿度逐渐加大，温度和低温导致雾天开始增多。

安徽

浓雾致多起车祸

新华社合肥10月9日专电10月8日至9日，安徽省遭遇了入秋以来的第一场浓雾天气。8日，安徽省合巢芜、沿江、合安、马芜、合淮阜淮南段、宣广及绩溪高速均受到了浓雾天气的影响，部分路段临时关闭，启动雾天应急预案。由于能见度过低，8日沪渝高速芜湖段相撞发生6起交通事故，造成7亡4伤。

河北

部分高速公路限行

新华社石家庄10月9日专电9日，受到大雾影响，河北省高速交警及时启动恶劣天气交通管理预案，对境内的京港澳（京石段）、京昆、京哈、唐津、津汕、沧黄等高速公路实施临时交通管制，采取限时、限车型、限通行数量等调控车流措施，保证雾区车辆行驶安全。